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Tato činnost zahrnuje práci v malých skupinách. Jejím cílem je kreativním způsobem
podporovat porozumění a respektování genderové rovnosti a spravedlnosti. Pomocí
imaginace a kreslení jsou zkoumány problémy genderové nerovnosti, stereotypy a
diskriminace žen a je představována lepší budoucnost rovnosti. 

CESTA DO ZEMĚ ROVNOSTICESTA DO ZEMĚ ROVNOSTI

Věk účastníků a účastnic: 15 - 19
Počet: 15 - 20
Délka trvání: 90 min

CÍLECÍLE

1 list papíru velikosti A4 a 1 tužka pro každou skupinu (pro výměnu nápadů)
velké listy papíru (velikost A3) nebo flipchart, jeden list pro každou malou skupinu 
barevné fixy, dostatek pro všechny malé skupiny

MATERIÁLY / PŘÍPRAVAMATERIÁLY / PŘÍPRAVA

Krok 2 

NÁVOD

Vysvětlete, že při této aktivitě účastníci a účastnice nakreslí pomyslnou mapu na cestu
do „Země rovnosti“, země, kde vládne skutečná rovnost pohlaví. Bude existovat v
budoucnosti, ale v současnosti je pouze v představách lidí. 

Krok 1

Zeptejte se účastníků, zda znají nějaké lidové nebo jiné příběhy, ve kterých je metafora
člověka, který se vydává na cestu, použita k symbolizaci morálních ideálů. Mluvte o
způsobech, jakými lze například „temný les“ použít jako metaforu pro zlo nebo
„šťavnaté červené jablko“ pro pokušení. 
Cestovatel/ka v příběhu může ukázat morální sílu například tím, že přeplave rychlou
řeku, nebo empatii tím, že pomůže člověku nebo zvířeti v nouzi. 



Stručně představte, jak by mapa mohla vypadat. Uveďte, jakým způsobem jsou
nakresleny vrstevnice, stínované hory a řeky, symboly pro lesy, pole, budovy,
elektrické vedení atd. 
Krok 4
Požádejte účastníky a účastnice, aby vytvořili malé skupiny po třech až pěti lidech.
Rozdejte malé listy papíru a tužky a dejte jim asi 15 minut na vytvoření tří krátkých
„skládaček“: 

Jak si představujete, že bude „Země rovnosti“ vypadat? 
Jaké překážky vás mohou na cestě tam potkat? 
Jak tyto překážky překonáte?

Krok 3

Krok 6

Nyní rozdejte velké listy papíru a fixy. Požádejte každou skupinu, aby navrhla svou
vlastní fiktivní mapu, která představuje jak oblast současnosti, tak oblast budoucnosti,
a cestu mezi nimi. Měli by vymyslet vlastní symboly pro zeměpisné pojmy, překážky a
zařízení podél cesty. 

Krok 4

Dejte skupinám 40 minut na nakreslení map. Připomeňte jim, aby také vytvořily
legendu pro použité symboly. 

Krok 7
Pozvěte účastníky a účastnice zpět do velké skupiny a požádejte je, aby představili své
mapy. Začněte diskusí o tom, jak skupiny pracovaly, jak se rozhodly, co budou
prezentovat a jak nakreslí mapu. Pak si promluvte o tom, jak by „Země rovnosti“ mohla
vypadat ve skutečnosti a o možných překážkách. 

DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE PRO FACILITCI
Pokud účastníci a účastnice nevědí, jak nakreslit své nápady, můžete jim navrhnout,
aby si představili ženu, která překročí „most vzdělání“, aby se dostala přes „řeku
předsudků“ vůči ženám, které chtějí být právničkami. 
Dalším příkladem může být muž, který považuje za „výhru“ pracovat ve školce jako
vychovatel pečující o velmi malé děti. Samozřejmě byste měli uvést nějaké příklady
genderových stereotypů, které odrážejí realitu ve společnosti. Dalším návrhem je
vytvořit skupiny smíšeného pohlaví a zvážit to při rozdělování účastníků. 
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